
„Csak az hal meg,
akit elfelednek” (Fekete István)

In memoriam Polányi Géza
1935-2015

A napokban kaptuk a tragikus hírt:
meghalt Polányi Géza, intézményünk egykori ta-
nára, igazgatóhelyettese, aki majd négy évtizedig
dolgozott a Kisfaludy Károly Gimnáziumban.

1935. szeptember 1-jén született Simontornyán,
ott végezte általános iskolai tanulmányait, majd
a gyönki gimnáziumban érettségizett. 1953 és
'57 között a Szegedi Tudományegyetem Termé-
szettudományi Karának hallgatója volt, ahol
földrajz-történelem-szakon szerzett diplomát. Ezt
követõen lett a Kisfaludy Károly Gimnázium
tanára.1960-ban megnõsült, felesége asszisz-
tensként dolgozott a mohácsi gyógyszertárban.
Három fiúgyermekük született. Már pálya-
kezdõként is gyakran és szívesen vállalt ismeret-
terjesztõ elõadásokat a városban. 1965-tõl ’69-
ig nevelési igazgatóhelyettes volt. 1969-1971 kö-
zött Baranya középfokú iskoláinak szakfelügye-
letét látta el történelem és földrajz tantárgyból.
1974-ig a történelem munkaközösséget is vezet-
te. Felnõttekkel ugyancsak szívesen foglalko-
zott, 1974-ben az intézmény levelezõ tagozatának
irányítója lett. Ez évtõl kezdve dolgozott igazga-
tóhelyettesként egészen '89-ig. Meghatározó sze-
repe volt a tantestület egységesítésében, az ered-
mények megerõsítésében. Felügyelte az intézmény
épületének felújítási munkálatait, õ irányította az
építkezéssel kapcsolatos átszervezéseket.
Személyiségéhez szorosan hozzátartozott a sport
szeretete is. Szabadidõt, energiát nem sajnálva
alapította meg az iskola röplabda-szakosztályát,
velük összefogva hozott létre a gimnázium udva-
rán egy röplabdapályát. Csapatával – melynek
edzõje is volt – két alkalommal bejutottak az NB
II-be; országos döntõben ötödik helyig jutottak.
Hosszú idõn keresztül segítette és szervezte a
nyári, õszi mezõgazdasági munkákat. A károly-
majori Vámos Ilona Építõtábor vezetésében vég-
zett tevékenységéért a mûvelõdési miniszter '83-
ban Kiváló Munkáért kitüntetésben részesítette.
A gimnázium kiemelkedõ szaktárgyi és pedagó-
giai felkészültségû, humánus szemléletû, egyik
legeredményesebben dolgozó történelem-szakos
tanára volt. Széles látókörû pedagógusként a
szóban forgó korok szellemi és mûvészeti életét
egyaránt sokoldalúan tudta elemezni. Színes
óravezetése, egyénisége nagy hatást gyakorolt
tanítványaira. Igen népszerû oktató volt, kire egy-
kori növendékei nagy tisztelettel gondolnak visz-
sza. Mindig tudta, mikor lehet engedékenyebb,
mikor kell szigorúbban követelni; hiszen nem-
csak a tanítványt látta, hanem az embert is. Min-
denkor a jó ügy, a gyerekek és az iskola érdeké-
ben emelt szót.
A Mohácsi Kisfaludy Károly Gimnázium tantes-
tülete, dolgozói és volt kollégái tisztelettel és sze-
retettel emlékeznek egykori munkatársukra, ve-
zetõjükre, az iskola egyik meghatározó egyéni-
ségére. Emlékét kegyelettel megõrizzük.

Isten Veled, Géza! Nyugodj békében!

„Minden halállal elvész valami,
ami értékes és helyettesíthetetlen.” (Hamilton)

A Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Iparkamara
mindent elkövet a DRB bank vállalkozói ügyfe-
leinek megsegítésére, ennek során bankokkal
és takarékszövetkezetekkel folytatott tárgyalá-
sokat. Az egyeztetéseken egyértelmûvé vált: a
vállalkozók talán a leggyorsabban a Széchenyi
Kártya révén juthatnak likviditási hitelhez.
A Széchenyi Kártya bankkártyához kapcsolódó
hitelkerete 500 ezer – 25 millió Ft. Széchenyi
Kártyát a kamara ügyfélszolgálatain igényelhet
a megye öt városában, Pécsett, Komlón, Mohá-
cson, Siklóson és Szigetváron. A megszorult vál-
lalkozások számára lehetõség van egyszerûsített
fizetési halasztás igénylésére a Nemzeti Adó-
és Vámhivatalnál, a pécsi Adóirodában, illetve
egyes közmûszolgáltató cégeknél. Ezt minden
esetben az ügyfélnek kell kezdeményezni.

Áthidaló segítség a DRB bank vállalkozói ügyfeleinek
A kamara ügyfélszolgálatai szükség esetén
hosszabbított nyitva tartással állnak a vállalko-
zások rendelkezésére. Minden esetben szüksé-
ges az elõzetes idõpontegyeztetés. Mohácson
Mintál Erika áll a rendelkezésükre (telefon-
szám: 20-34-45-004). A DRB banknál Széchenyi
Kártyával rendelkezõ ügyfelek érdekében is el-
jár a kamara. A KA-VOSZ ZRt. viszonylag gyors
megoldást ígért a meglévõ Széchenyi Kártyák
bankok közötti átvitelére. Amint e megoldás
megszületik, azonnal tájékoztatjuk a megye (és
Mohács) vállalkozóit. A DRB bank vállalkozói
ügyfeleit igyekszünk azonnal tájékoztatni min-
den fejleményrõl, megoldási lehetõségrõl.
A gyorsabb elérés érdekében, kérjük, adja meg
közvetlen e-mailes elérhetõségét az
enagy@pbkik.hu e-mailcímen.

A  KOMMUNIZMUS  ÁLDOZATAIRA  EMLÉKEZETT  A  VÁROS

„Milliók halála csak statisztika…”

A Dobos József vezette Mohács-Somberek-Pa-
lotabozsok Fúvószenekar muzsikájára gyüleke-
zett február 25-én az IC-be a város közönsége,
hogy résztvevõje legyen a kommunizmus áldo-
zataira emlékezõ, városi szintû fõhajtásnak.
A fõtéri intézményben helyet foglaló mintegy
150 fõs közönség elõtt a Mohácsi Kisfaludy Ká-
roly Gimnázium diákjainak verses, zenés össze-
állításában Lénárd Ödön: Sztriptíz címû költe-
ményének sorai, a recski kényszermunkatábort
megjárt Faludy György író, költõ Pokolbéli víg
napjaim címû könyvébõl vett részlet, valamint
Beke Ferencné: Három év a Hortobágy poklában
címû visszaemlékezésébõl olvasott idézet egya-
ránt a maga valóságában és leplezetlenségében
tárta fel a kommunizmus rémuralmának ke-
gyetlenségét. A Schneider Mûvészeti Iskola
csellótanára, Kecskés Anett és növendéke által
megszólaltatott, komor hangulatú darab után a
katyni vérengzésnek emléket állító, pár éve be-
mutatott filmalkotás képei peregtek, az ártatlan
lengyel katonatisztek tömeges kivégzésének
felfoghatatlan embertelenségét megmutatva.

„Égj, te égszínkék, fénylõ mindenség!” – dalolta
a mûsor végén a gimnazisták kórusa, fejet hajt-
va azok elõtt, „…akik mindent bírtak, s akik di-
csõséget vérrel írtak…”. Emlékezõ beszédében
Cserdi Áron Lenin, Sztálin és más kommunista
vezetõk alakjának és nézeteinek felidézésével
igyekezett képet adni a vörös ideológia pusztítá-
sáról, arról, hogy micsoda méretekben távolítot-
ták el az élõk sorából a kommunisták a nézete-
ikkel nyíltan szembeszegülõ vagy éppen telje-
sen apolitikus, ártatlan embereket vagy (nép)-
csoportokat, a „bûnösök” szisztematikus meg-
ölésével vagy „csupán” veszni, meghalni hagyá-
sával a Szovjetuniótól Kambodzsáig, Magyaror-
szágtól Kínáig. Cserdi Áron úgy vélte: mi is a
kommunizmus áldozatai vagyunk, sõt, azok
lesznek gyermekeink, unokáink is – az elhibá-
zott gazdaságpolitika miatt, amely köszönõ vi-
szonyban sem volt a realitásokkal.

A Szózat közös eléneklése után a fõtéri kereszt-
nél gyújtotta meg gyertyáit, mécseseit a fõhaj-
tás közönsége.


